

写作业时习惯把右腿垫在屁股下

# 13岁男孩脊柱侧弯高低肩

本报泰安3月17日讯(记者 王伟强 通讯员 王林) 新泰一名13岁男孩写作业时喜欢把右腿垫在座位上,时间一长导致脊柱侧弯,走路时不仅驼背,还有明显的高低肩。

16日上午,记者在新泰市中医院针灸推拿科,看到一位女士正领着一个孩子小刚走进医生办公室。小刚走路时老是驼着背,两个肩膀也不一样平,一个肩膀低一个肩膀高。家长孙女士说,小刚今年13岁刚上初中,写作业时喜欢把右腿垫在座位上。刚开始大人没在意,时间一长,发现孩子的背有点驼,肩膀也不平了。家人每次都会提醒他直起腰,把肩膀挺起来,刚开始他还听话,可时间长了还是一如既往。“自从孩子上了初中,驼

背情况越来越厉害,走路时已经看到明显的高低肩。孩子现在正长身体和个头,可别再出什么问题。”孙女士焦急地说。

经过一系列检查发现,小刚的脊柱生理曲度已发生改变,不但有较严重的侧弯,还有着一定角度的反弓。在正常站立情况下,他的两肩水平线左侧比右侧肩膀低。新泰市中医院针灸推拿科医生刘凤强说,孩子喜欢把右腿垫在座位下写作业,脊柱向一侧受压,他用左手压住课本、右手写字,又给左肩施加压力,加上作业本在书桌,他需弯腰才能看到,长期以往形成现在的样子。

刘凤强医生说,一般脊柱侧弯和反弓大部分是由于长期姿势不良引

起的,多见于伏案工作者、司机,肩扛重物的体力劳动者等。部分患者还可以出现高低肩的现象,30岁以上的患者还容易并发腰痛、肩痛、直腰疼痛的现象。出现这种情况,要找准病因,改变不良姿势,病情严重者需要进行脊柱牵引来纠正脊柱的生理弯曲和反弓。小刚的年龄不大,正处于发育期,及时纠正并不会影响以后的生活。

刘医生提醒广大学生和家,学生在做课时,应使用正确坐姿,手离笔尖一寸,胸离桌子一拳,头离桌子一尺,在学习或工作超过一个小时后,应该适当的活动一下,可以伸伸懒腰,扭扭脖子,给脊柱减压,防止脊柱变形。

## 一处水管破裂 竟然一年没修好



有居民拿饭锅过来洗刷。本报见习记者 侯峰 摄

本报泰安3月17日讯(见习记者 侯峰) 17日,市民张女士向本报反映,迎春西路南首一处自来水管坏了一年多,自来水流了一地,真是可惜。自来水公司称会派人前往查看处理。

17日,记者在迎春西路南首看到,在一家饭店门口的空地,一条水沟从空地中央延伸到南湖大街一处井盖里,水沟弯弯曲曲有10余米长,周遭堆着不少塑料袋、纸盒等垃圾。水沟的源头是两个直径一米宽的大坑,水源不断从地下涌出来,“底下是不是打出井来了,这水还挺干净的。”一位过路市民说。

“这可不是井水,也不是污水,就是咱平时喝的自来水。”金桂园小区的王先生说,水沟底下是一条自来水

管道,2011年11月份修暖气管道的时候,水管破裂了,自来水从地下漾出来,把周围弄得泥泞不堪,自来水公司来了两次都没修好。附近居民没办法,只好挖了一条沟,把水引到南湖大街一处井里,干净的自来水就这样流了一年多,没人管没人问。

看着没人修,附近居民也没闲着,不时有人过来涮涮拖把,刷刷盆子。14日下午,一位居民为了洗车方便,用铁锹把一个水坑加深了几米,把半米宽的水缸塞到里面,用来沉淀泥土。“再怎么着,也比浪费了好。”居民陈先生先说。

“这样流下去不是办法,你看上面垃圾这么多,把水污染了。”王先生说。目前,自来水公司已经接到投诉,表示会派人前往查看处理。

## 儿童医院立交桥下 成建筑垃圾场



儿童医院立交桥下堆满垃圾,一辆装载机正在清理。本报记者 白雪 摄

本报泰安3月17日讯(记者 白雪) 通往财源新村的儿童医院立交桥下,路两侧堆满建筑垃圾和废旧物品,居民每天回家都得穿过巨型垃圾堆。环卫处17日开始清理垃圾,负责人表示已带队清理十多次,不断发现新垃圾,十分无奈,建议执法部门派人查处。

17日,财源新村居民董女士反映,她每天回家都要经过儿童医院东的立交桥,是回家的唯一一条路。“这条路路边全是垃圾,十米的路经常堵得只剩两三米宽,到夏天非常臭,一下雨垃圾全冲到泮河去了。看过装

机清理,可没过几天又恢复老样子,真愁人。”

记者走到儿童医院立交桥南段看到,西侧小土路边堆满生活垃圾,桥底下垃圾更多,在路两旁堆起两三尺高,大多是些三合板、砖头等建筑垃圾。来往的行人路过,只能在两座垃圾山间行走。

“这边有啤酒厂宿舍,变压器厂宿舍,单我们财源新村有10多栋楼,住在这边太不方便、太脏了。”经过此处回家的李先生说。

17日,泰安市环卫处一所工作人员孙先生派来装载机清运建筑垃圾。

他说,光他带队就清理过五六次了,可是很多人专门在晚上偷运建筑垃圾,往往刚清理完第二天发现又有人倒上。“感觉挺崩溃,这边小土路没有交给环卫处负责,应由徐家楼街道办事处负责。因垃圾在泮河河道旁,河道属于我们管理,我们承担起河道两旁五米的范围。”

“一些工地不愿出让环卫处帮清理建筑垃圾的钱,经常晚上偷运垃圾,倒完开车就跑。我们曾派人在桥下驻扎专门劝说,可他们都不听劝,我们没有执法权,无法对他们做处罚,希望执法部门能派人治理。”

## 出国刚回来 弄丢身份证护照

本报泰安3月17日讯(见习记者 侯峰 通讯员 张娜) 高高兴兴出国旅游回来,却发现包不见了,身份证、护照都在里面。幸亏新泰小伙高峰,女包完璧归赵。14日,失主张女士给高峰所在的新泰市检察院送去锦旗,表示感谢。

新泰市的张女士跟随公司到巴厘岛旅游,12日回到新泰。公司一行人在明珠广场短暂停留后,接着又去聚餐,大包小包几十个,一不小心竟把张女士的包落下了。张女士吃完饭后,发现包找不到了,包里有身份证、护照、飞机票、摄像机、手机(无电池)、三种外币及人民币1423元。张女士赶紧顺着原路找,在明珠广场寻找时,张女士被人告知,包被一个检察院的警察捡到

了,还留下了联系方式。原来,12日晚8时许,新泰市检察院法警大队协警高峰在明珠广场陪家人散步,捡到一黑色女包,看到包里有贵重物品,高峰急忙在附近寻找失主。找不到失主,高峰将情况报告了单位领导,并转告广场附近店面的老板及商贩,如有人寻找丢失物品,就到检察院法警大队领取,并留下了自己的联系方式。

13日一大早,张女士打电话给高峰,核实身份和包内物品后,双方约定到检察院取遗失物。14日上午,失主张女士带着锦旗和鲜花来到该院。当场核实身份和清点丢失物品后,高峰将包还给张女士。失主感激地连声称赞,“小伙子人品真好,包失而复得,真是太感谢了!”



全球排名 22位  
 中国品牌 500强  
 中国晚报 3甲  
 日发行量 160万

欢迎订阅  
 DING YUE

订报热线:

记者站订报热线:  
 0538-6982106  
 邮政局订报电话:  
 11185

市区:  
 火车站投递室:8538769(奈河以西,长城路以东)  
 花园投递室:8519008(虎山路以东)  
 青年路投递室:8538770(奈河以东,虎山路以西)  
 岱岳区:8490600  
 新泰市:7252619  
 肥城市:3213332  
 宁阳县:5621058  
 东平县:2856562

齐鲁晚报  
 引领厚报时代

0.5元/份 订阅全年仅需 180元

